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Riva del Garda, 26 maggio 2026

Fascicolo 2.3-2026-41
Risposta interpellanza dd. 11.05.2026 ad oggetto  "Spazi liberi per il 
gioco del calcio - Realizzazione campetti in erba sintetica"

Preg.mo Sig. Consigliere comunale
MATTEO ZUCCHELLI
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento all’interpellanza di  cui  all’oggetto La ringrazio per la  sensibilità 
dimostrata  verso  un  tema che  riguarda  non  soltanto  la  pratica  sportiva,  ma  più  in  generale  la 
crescita, la socialità e la qualità della vita dei nostri giovani.

L’Amministrazione condivide pienamente la riflessione contenuta nell’interpellanza 
circa il valore degli spazi di aggregazione libera e spontanea. Accanto all’importante ruolo svolto 
dalle società sportive, dalle associazioni e dalle realtà parrocchiali del territorio, è fondamentale 
mantenere  e  sviluppare  anche  luoghi  accessibili  dove  ragazzi  e  giovani  possano  incontrarsi 
liberamente, giocare e costruire relazioni senza necessariamente inserirsi in percorsi organizzati o 
agonistici.

Negli ultimi anni il sistema sportivo si è evoluto verso modelli sempre più strutturati,  
garantendo qualità degli impianti, sicurezza e continuità educativa. Tuttavia, siamo consapevoli che 
questa  evoluzione  abbia  progressivamente  ridotto  gli  spazi  destinati  al  gioco  spontaneo,  che 
rappresenta  invece  una  componente  preziosa  della  crescita  personale  e  della  vita  comunitaria.
Per questa ragione l’Amministrazione sta già valutando alcune soluzioni concrete volte a rispondere 
a questa esigenza.

In particolare: 
•  nell’ambito  del  progetto  relativo  al  nuovo  campo  hockey  previsto  al  Rione  De  Gasperi,  è  
attualmente allo studio la possibilità di realizzare anche uno spazio aggiuntivo destinato al gioco 
libero,  con  particolare  attenzione  ai  giovani  e  alle  attività  sportive  spontanee;  
• inoltre, è in fase di valutazione un intervento di riqualificazione del vecchio campo da calcetto 
situato  presso  l’area  camper  di  Via  Brione,  attraverso  il  rifacimento  del  manto  sintetico  e  la  
riattivazione dell’impianto quale spazio fruibile dalla cittadinanza.
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Si tratta di interventi  che vanno nella direzione indicata dall’interpellanza: offrire 
opportunità accessibili, inclusive e non necessariamente legate all’attività agonistica o associativa, 
restituendo ai  ragazzi  luoghi  nei  quali  poter  vivere  il  gioco come momento libero di  incontro, 
partecipazione e crescita.

L’obiettivo dell’Amministrazione è quello di trovare un equilibrio tra il necessario 
sostegno alle società sportive del territorio — che rappresentano una risorsa fondamentale per la 
comunità  —  e  la  crescente  domanda  di  spazi  pubblici  aperti,  semplici  e  facilmente  fruibili.
Riteniamo  infatti  che  investire  in  luoghi  di  aggregazione  spontanea  significhi  investire  nella 
coesione sociale, nel benessere giovanile e nella costruzione di una comunità più viva e partecipata.

L’Amministrazione continuerà pertanto a lavorare, compatibilmente con le risorse 
disponibili  e  con  le  valutazioni  tecniche  necessarie,  per  individuare  ulteriori  opportunità  che 
possano ampliare gli spazi dedicati al gioco libero e alla socialità giovanile.

Cordiali saluti.

   IL SINDACO

                                                              (Alessio Zanoni)
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